
  

 

 

 

 

 

＜令和 7年 11 月の各班の活動記録より＞  

 
                     

精 道 班 
◆登校見守り 精道小学校東側校門前、西側校門前 （11 月 4 日） 

東側校門前では、寒さを感じる季節になり、マスクする姿やポケットに手を入れて歩く子

どもたちが増えてきました。本を読みながら歩き、赤信号に気付かず渡ろうとしていたので、

声かけしました。西側校門前では、横断歩道から車道へと走って抜けていく児童がいました。

低学年の児童が車道を渡ろうとして転んでしまうのに気づいたので声かけし、歩道へと誘導

しました。自転車マナーもかわらず悪かったです。 

◆登校見守り 精道小学校東側正門付近、精道交差点南北、公光橋付近 （11 月 6日） 

今朝は尼崎信用金庫の方が横断歩道に立ってくださっていました。平地、階段に関わらず、

登校しながら読書をしている児童が散見されました。公光橋の横断歩道では、3人の男子児童

が信号が赤になる直前に渡ろうとしていたので制止しました。精道交差点にあるローソンの

改装工事は 11/11 までだそうです。2 学期も中盤になり、落ち着いて登校する児童が多くみら

れました。中でも、あいさつを自分からしてくれるようになったり、付き添いの保護者の方で

お声掛けしてくださる方も増えて、とても励みになり、これからもがんばろうと思いました。 

◆登校見守り 精道小学校西門周辺、精道小学校東門周辺～精道歩道橋 （11 月 10 日） 

寒くなってきたので、ポケットに手を入れて登校している子どもたちがいます。転ぶと危

険なため声かけしました。西門周辺では、車道を走っている高学年の集団がいたので注意し

ました。かわらず西門周辺では、自転車が多く、歩行者と横並びに走行し、先を急ぐ方がいら

っしゃるので、とても危険だと思いました。精道歩道橋南側の歩道橋階段下に路上駐車をす

る車が、下校時間帯に特に多く、子どもたちが歩道橋の階段を降りる際に妨げになり危険な

ので、警察に相談に行きました。警察からは、明らかに駐車違反なので、見かけたらすぐに警

察に通報してくださいとのことでした。 

◆登校見守り 国道 43 号線沿い芦屋川東、フィッシングマックスとの間の道、精道交差点北、

陸橋下、市役所信号、精道小学校東門前 （11 月 12 日） 

国道 43 号線より南側からの登校には、ばらつきがありますが、しっかりとした足取りで、

あいさつもしてくれます。登校して来る様子に安心を感じました。 

◆清掃パトロール 国道 43 号線沿い （11 月 12 日） 

9 時に市役所前ローソンにて集合し、クリーン活動をしました。国道 43 号線を東方面へと

ゴミ拾いをしました。竹園児童遊園の歩道橋を渡り、そこから西方面へまたゴミ拾いをし、郵
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便局本局まで行き、終了しました。特に市役所近くは、タバコの吸い殻が多く、国道 43 号線

沿いの植え込みでは、ペットボトル、缶なども多かったです。 

◆登校見守り 精道小学校東門、西門 （11 月 18 日） 

今日は全体的にのんびり登校してくる児童が多く、寒いからかポケットに手を入れている

児童が多かったので「危ないから手を出してね」と声掛けをしました。西門では信号が青に変

わると斜めに走って行く児童がいました。東門では斜め横断する大人、それを真似してか児

童も斜め横断していたので、危険だということを伝えました。 

◆登校見守り 東側校門前、精道歩道橋、芦屋歩道橋、公光橋 （11 月 20 日） 

精道歩道橋の階段で、ふざけながら下りてくる児童がいて危なく感じました。芦屋歩道橋

では、子どもたちや歩いている方たちからもお声掛けしてもらい、嬉しく思いました。自転車

用スロープをすごい勢いで低学年の児童 2 人が競いながら走って下りていました。公光橋か

ら、阪神芦屋駅西口下の信号のない横断歩道を走って渡る児童がいました。危険な箇所でも

あるため、一度保護者との通学ルートの確認も必要かと思いました。 

◆登校見守り 精道小学校通学路 （11 月 27 日） 

精道歩道橋辺りで低学年の児童が溝に足がはまり、転倒し、怪我をし鼻血を出していたの

で、保健室までついて行きました。通行人の方もティッシュをくれて助けてくれました。川西

グラウンド横の大きな坂の車道を横切る児童がいました。大人もよく同様のことをしている

のを見かけます。見守りをすればするほど、大人のマナーこそ気になってきます。今日はパト

カーとバイクが巡回してくれていたので、車のスピードがいつもより抑えられていました。

また、愛護委員の人数も多かったので、全体的に安心感のある見守りになりました。 

◆清掃パトロール 松浜公園→芦屋川→芦屋浜 （11 月 28 日） 

松浜公園から南下し芦屋浜まで清掃活動をしました。主にタバコの吸い殻、食品の外袋、ペ

ットボトルのゴミでした。芦屋浜には、不用意に捨てられ流れ着いたであろうゴミや、その場

で捨てられたであろうゴミが多数ありました。 

 

 

 

 

 

宮 川 班 
◆夜パトロール 打出浜公園、西蔵児童遊園、保健福祉センター （11 月 1 日） 

打出浜公園の防犯カメラの設置場所などを確認しました。現状のえんぴつ型のトイレでは

なくなるのか、防犯カメラはどこまでの範囲が映っているのかなどの話をしながら公園内を

見回りました。お掃除された後のようで、落ち葉などもなく、とてもきれいでした。西蔵児童

遊園では、ベンチの近くにタバコの吸い殻がありました。ここは、よく吸い殻があるそうで

す。その後、保健福祉センターに向かいました。2階に上がり、まんがステーションやスタデ

ィルームを見にいきました。まんがステーションは中高生限定、スタディルームは小中高生

が使えるようです。20 時ごろに訪問しましたが、どちらのお部屋にもまだ学生さんがいまし

た。 
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◆登校見守り 国道 43 号線南側歩道橋下、若宮町歩道橋北側、宮川小学校羊門前横断歩道 

（11 月 4 日） 

歩道橋下は、緑のポール横で左右確認するルールをよく守れています。かなり遠くに見え

る自転車に対しても、低学年の子は慎重です。遅刻気味の子につい、「今だったら渡れるよ！」

と声をかけてしまいましたが、成長に合わせて自分で判断できるように見守っていきたいと

思います。3連休の後のせいか疲れが顔に出ている子もいましたが、ほとんどの子は元気にあ

いさつして登校していました。歩道をはみ出して車道を歩いていた女の子がいたので注意し

ました。1年生の中には道の反対側から呼ぶ友だちのほうに注意が向き、車に気づかず横断歩

道を渡らずにショートカットする子たちがいたので、横断歩道を渡るように声をかけました。 

◆パトロール 羊門～打出浜公園～西蔵町～呉川公園～宮川 （11 月 13 日） 

合同班集会で自転車と歩行者の接触事故があったとお聞きした場所（宮川小学校南側）を

確認しました。歩道が狭く、通学時間帯は混み合いそうですが、自転車は車道、歩行者は歩道

の通行を徹底することが大切だと感じました。その後、工事が予定されている打出浜公園へ

行き、防犯カメラの位置など確認しました。忘れ物、ペットボトルやお菓子のゴミが目立ちま

した。公園がきれいに整備されることで利用する人たちの意識も変わり、マナーよく使える

ようになることを望みます。呉川公園では違法駐輪車が 2 台ありましたが、どちらにも当日

の日付で警告メッセージがつけられていました。市によるこのような取り組みで違法駐輪が

なくなることはとてもありがたいです。参加者の娘さんが、週末に呉川公園で遊んでいると

きに男性の不審者がいたそうです。女子トイレの奥の陰から遊んでいる子どもたちを見てい

たとのことです。ちょうど不審者の付近にマンションの防犯カメラがありましたが、角度的

に確認は難しいかもしれません。 

◆登校見守り 地蔵前信号、呉川町ライフ前交差点～花水木通り～羊門～呉川公園、若宮町、

国道 43 号線歩道橋北側、南側、羊門 （11 月 18 日） 

ライフ前交差点では、子どもたちが登校している目の前で大人が信号無視するので困りま

した。中学生の交通マナーは守られていました。あいさつを返してくれる生徒さんが増えて

嬉しかったです。小学生はあいさつをしても返答が少なく残念でした。愛護委員の旗に興味

を示した男の子と話しながら羊門まで一緒に歩いてくると「次はいつ来る？」と聞いてくれ

て、とても嬉しかったです。呉川公園の入り口では、違法駐輪はなかったです。地蔵前信号で

は、小学生が押しボタンを押して待っているのに、中学生が信号無視をして渡っていました。

国道 43 号線歩道橋南側の自転車通行量は多く、スピードを落とさず、子どもたちに横断を譲

らない自転車もいました。歩道橋を下りる際に踏み外し、転倒した児童がいました。国道 43

号線歩道橋北側には、青少年愛護センター長と野村教育長が立ってくださいました。自転車

の通行量が多かったです。若宮町東西の道は車が多く、目が離せません。子どもたちは元気に

あいさつをしてくれました。髙島市長が立たれているのを見た子どもたちの驚きや嬉しそう

な顔が微笑ましかったです。子どもの話では、教室に入ってからも「市長さんおったー！」と

みんなが叫び、大盛り上がりで、楽しい朝を迎えられたようでした。髙島市長を筆頭に、愛護

委員が羊門にずらっと並び、登校してきた子どもたちはみな驚きつつもとても嬉しそうでし

た。明るく清々しいあいさつから始まる一日は、子どもたちも私たちも元気をたくさんもら

えて、とても気持ちのよいものでした。日頃朝の登校見守りは定点見守りが多いですが、たま

にはこうして羊門で並んであいさつするのも良いと感じました。 
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◆環境実態調査、昼パトロール 宮川小学校羊門前→西蔵児童遊園→セブンイレブン芦屋呉

川町店→呉川公園→宮川町通学路→宮塚町通学路→地蔵公園→ローソンストア 100 芦屋宮塚

町店→宮塚公園→宮川小学校羊門前 （11 月 26日） 

環境実態調査へと呉川町方面へ向かいました。西蔵児童遊園では、すべり台が新しくなっ

ていました。「直射日光で熱くなります」との表示がありました。セブンイレブン芦屋呉川町

店では、お客さんも多く、忙しくされていましたが、合間に対応いただきました。青少年で困

りごとはないそうです。呉川公園では、大勢の小学生の男の子たちが、ボール遊びを楽しそう

にしていました。近所の方が犬の散歩に来られていました。「毎日、公園へ来ていますよ、み

んな元気で仲良く遊んでいます」そして、「私たちも見守りしていますよ」と教えていただき

ました。温かく見守っていただける方がいることに、安心しました。国道 43 号線を渡り、宮

川町の通学路から宮塚町の通学路まで通りました。夕方でしたので帰宅する自転車にすれ違

いましたが、人通りは少なかったです。緑の通学路表示が、どこも薄くなっていていました。

地蔵公園は、見通しよくなるように、木が切られていて、公園内が明るい感じになっていまし

た。よかったです。ローソンストア 100 芦屋宮塚町店へ行きました。店長さんが代わられて

いました。とても丁寧に対応してくださって、お店の雰囲気も明るくなっていました。宮塚公

園でも、たくさんの子どもたちが遊んでいました。民間学童と思われる子どもたちも団体で

遊んでいました。楽しそうでした。宮川小学校前まで戻るころには、精道中学校の生徒にすれ

違うことが多くなりました。何人かで、ワイワイと楽しく喋り帰っている子や、足早に通りす

ぎる子もいました。こちらが、あいさつをすると、みんなあいさつを返してくれました。 

◆環境実態調査、夜パトロール ローソン芦屋浜町店→打出交差点→精道中学校周辺→打出

浜公園 （11 月 29 日） 

ローソン芦屋浜町店にて環境実態調査を行いました。打出交差点の歩道橋工事の状況を確

認しに行きましたが、南側のスロープがどういった形で設置されるのか詳しい図などはあり

ませんでした。11月より精道中学校の最終下校時間が 17 時になっているので、どれほど暗い

中を下校しているのか中学校周辺を見に行きました。学校の南側は電灯も明るい感じでした

が、北側や南北の道路は暗めで、何人かで帰る方が安心だなと思いました。打出浜公園はベン

チの下にタバコの吸い殻が 4〜5本落ちていました。手袋、ズボン、上着の忘れ物がありまし

た。公園内西側の木が切られていて、見通しは良くなっていました。 

 

 

 

 

 

山 手 班 
◆登校見守り 山手中学校正門前 （11 月 5 日） 

体育大会を翌日に控え、生徒たちはほぼ全員が体操服登校でした。今日は予行練習という

ことで、先生方はグラウンドでテントの設置、体育委員たちもカゴを持って準備に追われて

いました。一方で、今週は生徒会のあいさつ週間で、代議委員の生徒たちと一緒にあいさつを

させていただきました。 
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◆登校見守り 双葉屋から東門 （11 月 5 日） 

今日は東門で子どもたちが登校する時間帯に、大きい車が 5 台通りました。この時間帯は

通行できないのですが、それをご存知ない方なのかご近所の方が通られたのか判断できずで

した。うち 1 台は東門で駐車したタイミングでお声掛けさせていただきました。その方はご

存知ないようで、「体調不良だったので」とおっしゃられていました。看板が小さくドライバ

ーも気づきにくいのかもしれません。道路に大きく表示するなど工夫していただけるといい

な、と思いました 

◆登校見守り 阪急芦屋川駅、うどん白石前付近 （11 月 5 日） 

特にトラブルなくスムーズに登校していました。1 人で登校している 6 年生が何人もいて、

ほかの班に勝手に入って横に並ぶのが、きちんと列になっている班長さんとしては断りにく

く、困惑している様子で、気の毒に思いました。同級生だけに断れない様子でした。 

◆登校見守り 開森橋周辺 （11 月 5 日） 

ここ数日で急に寒くなったためか、ポケットに手を入れて歩く児童が多く見られました。

特に高学年が多かったので、声かけしました。また、班にばらつきや個別登校が増えたように

感じます。2学期にはありがちですが、低学年をおいてけぼりにして、班から離脱し友だちと

群れる 6 年生には指導しました。西山幼稚園西で警察官が 2 名立たれていました。通行車両

が通行許可証の提示を求められていました。ご近所に周知目的とのことです。 

◆夜パトロール 芦屋川駅→三条町南俵美術館通り→月若駐輪場→月若公園→芦屋川駅 

（11 月 5 日） 

雨の予報が出ていて、今にも降りそうなお天気でした。公園やあちらこちらに咲いている

キンモクセイの香りが心地よかったです。月若公園に、珍しく高校生ぐらい 5、6人がおしゃ

べりしていて声が少し響きわたっていました。特に異常ありませんでした。 

◆登校見守り 開森橋周辺 （11 月 12 日） 

山手小学校の登校指導日のため、先生方が見守りをしてくださっていました。先生に気づ

いてハッとなり、嬉しそうにしている児童や山中生もいました。寒くなって、ポケットに手を

入れて歩く子が多くなっているのが気になりました。 

◆登校見守り 双葉屋付近 （11 月 12 日） 

今朝は小学校の先生の参加がありました。登校班で登校できていない児童を呼び止め「な

ぜ登校班で登校していないの？」と声掛けしてくださっていたので、子どもたちが登校班を

意識する良い機会になったと思います。 

◆登校見守り 阪急芦屋川駅、白石前付近 （11 月 12 日） 

「白石」北側の時間規制道路に入る車両がいましたが、愛護委員が立っていたので時間規

制に気づいて進入されなかったので、良かったです。その他、1人で登校する児童が多く、バ

ラバラで歩いてくるので、横断歩道で車両がかなり待たされており迷惑を掛けている感じで

した。 

◆下校見守り 開森橋、白石前 （11 月 13 日） 

晴れた日でした。開森橋を渡ってから阪急芦屋川まで、通学路ではない側の道路を使う子

をちらほら見かけました。歩道が狭いので心配になりました。その他は特に問題なくスムー

ズな下校でした。 
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◆下校見守り 双葉屋付近 （11 月 13 日） 

下り坂をものすごい勢いで駆けおりてくる児童が多く、心配していたところ、1人の児童が

つまずいてしまいました。幸い大きな怪我には至らず、その後は元気に下校していきました。

また、本を読みながら下校する児童がおり、前から車も来ていたので何度も声をかけたので

すが、全く気にかけることもなく、何度声かけをしても本を閉じることもないまま歩いてい

たので、いつか大きな事故に繋がらないかとヒヤヒヤしました。 

◆登校見守り 滴翠美術館前 （11 月 19 日） 

今日から 3 日間、期末テストがあるため滴翠美術館前で見守りを行いました。テスト勉強

しながら登校する生徒もいましたが、ほとんどの生徒が足早に登校していきました。あいさ

つをするとみんな返してくれました。とても車の量が多い日で、車同士が三叉路で鉢合わせ

して危なかったです。どちらから来る車もかなりのスピードで来ていたので、ヒヤッとしま

した。 

◆登校見守り 開森橋周辺 （11 月 19 日） 

昨日より気温が下がり、指先が冷たく感じる寒い朝でした。今日から山手中学校の期末考

査が始まるので、ノートや本を読みながら登校する生徒が多く見受けられました。開森橋か

ら西へ一方通行の道でゲートキーパー（通称ウマ）の設置がなくなり、見守り時間内で、2台

の車が通行しようとしたので、通過規制時間中の表記を見てもらうように促して迂回しても

らいました。もう 1台は「すぐそこだから」と、そのまま通過後、ご自宅に駐車され、計 3台

の対応がありました。期末考査中だからか、山手中学校へ送迎する車がいつもより多く、ゲー

トキーパー（通称ウマ）の設置はなくても、通行時間規制は変わらないということを中学校保

護者にも周知が必要だと思いました。 

◆登校見守り 東門～双葉屋付近 （11 月 19 日） 

山手中学校の期末テスト期間だったので、教科書を見ながらの中学生を多く見かけました。

小学生、甲南生は坂道を広がって歩く様子が見られ、危なかったです。 

◆登校見守り 白石前～星の広場 （11 月 19 日） 

山手中学校の期末考査のため、テキストを見ながらの登校が目立ちましたが、声掛けをし

ながら見守りしました。 

◆環境実態調査 セブンイレブン→ラポルテ周辺パトロール （11 月 19 日） 

セブンイレブン（JR 芦屋駅南、改札前）2 店舗を回り、アダルト雑誌などが置かれていな

いかの調査をしました。どちらの店舗も店長さんは不在でしたが、代理の店員さんにお聞き

しました。有害図書などは置かれていないとのことでした。また、深夜、子どもの立ち寄りな

どもない様子でした。セブンイレブンを回ったあと、駅周辺をパトロールしました。異常はな

かったです。 

◆登校見守り 双葉屋～東門 （11 月 22 日） 

いつもは下を向きながら歩く児童が多い朝の光景も、この日は音楽会という非日常的なこ

とや、荷物が軽いこともあってか元気に登校する児童が、とても多いように感じました。双葉

屋付近は、普段よりも車の通行量が少なく感じましたが、土曜日ということで、普段通行禁止

になっている白坂付近は、車両の往来が多かったです。遅れて 1 人で登校する児童も多かっ

たので、土曜日の見守りは大切だと感じました。 
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◆登校見守り 開森橋付近 （11 月 22 日） 

この日は音楽会で、親子連れの姿を見かけました。子どもたちに聞きますと「音楽会は楽し

みです」と返事がありました。 

◆下校見守り 開森橋付近 （11 月 26 日） 

時雨の中、下校見守りを行いました。肌寒くなってきましたが、まだまだ半袖の児童が見ら

れます。気になることや注意したことは、①ライト坂東側歩道を下校する児童がいました。②

ライト坂を走る子が今日はなぜか多かったです。③車のお迎えが 3件ありました。④スマホ？

を見ながら歩いていました。⑤芦屋川沿い東側歩道(灘学習院側)を下校する児童がいました。 

◆下校見守り 東門から双葉屋 （11 月 26 日） 

坂道を広がって下りてくる子が時折見られましたが、概ね落ち着いていました。途中で通

り雨が降りましたが、傘を持っていても、ささない子が多かったです。 

◆下校見守り 白石前付近 （11 月 26 日） 

北側から細い坂道を走ってくる子たちが、本当にここの「止まれ」の標識で止まるのか？と

毎回不安になりながら見守りしています。大体みんなしっかり止まってから渡っています。6

年生の男の子 6 人くらいが、人の荷物を持って、走ってはいないが、確認せずに渡って行く

危ない場面がありました。声掛けはしましたが、ちょっとしたことが大事故につながらない

ことを願うばかりです。 

 

 

 

 

 

 

岩 園 班 

◆登校見守り 岩園公園北側横断歩道、楠町～岩園小学校正門 （11 月 13 日） 

岩園公園北側横断歩道手前では、ちらほらと、進行方向右側のグリーンベルトを歩く低学

年児童を見かけました。左側のグリーンベルトを歩くように声をかけると応じてくれます。

また、上級生が誘導してくれる場面もありました。9月頃、警察に通報しましたアシスト自転

車による危険な運転(スピード、耳にイヤホン)をしていた女子高校生ですが、スピードはか

なり減速してくれていましたが、まだ耳にイヤホンを入れていました。来年 4 月からイヤホ

ン装着の自転車運転は罰金がとられるため、事前に注意してもらえるように岩園交番に連絡

しました。警察から注意してもらえるとのことです。楠町～岩園小学校正門では、本日の登校

は何事もなくスムーズでした。登校班の後ろをついていくと 3年生くらいの子が上級生に「車

が後ろから来ているから広がらないで」と声をかけている姿を見ました。上宮川文化センタ

ー付近から岩園小学校付近までの歩道の雑草が生い茂っているため、通行の邪魔になってい

ると思いました。 

◆岩園公園清掃、下校見守り （11 月 21 日） 

岩園公園は、剪定作業後だったこともあり、公園内はきれいにされていて、ゴミもほとんど

ありませんでした。この日は一斉下校でしたが、5年生がインフルエンザによる学年閉鎖でい
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ませんでした。また、交差点東側の横断歩道まで上がらずに、斜め横断したり、横断後に道に

広がって歩くグループがあり、声をかけました。岩園理容東側の短い横断歩道では、集団で赤

信号を渡ろうする子どもたちがいましたが、指導するれば青信号になるまで待ってくれまし

た。南門階段上～岩園教会前道路では、元気に大きな声であいさつしてくれる児童がたくさ

んいました。いつもに比べて教会前の道路の交通量が多く、2～3 分に一度車が通り、近隣マ

ンションから出てくる車、減速しない車など、さまざまな方向に注意を払わねばならず、危な

い場面が見受けられました。車が通るたびに歩道からはみ出している子どもたちに声をかけ

ましたが、少し離れたところだと車が通っても全く注意を払っていない感じでした。6年生に

ふざけて追いかけられた 1 年生が車道に飛び出してクラクションを鳴らされる場面があり、

肝を冷やしました。たとえ歩道を広がって歩いてしまうことがあっても、せめて車が来た時

には、自分たちで車に気付いて歩道内に避けたり、高学年が落ち着いて模範となるような行

動をとったりして欲しいな、と感じました。 

◆登校見守り 楠町～岩園小学校正門、翠ヶ丘町～岩園小学校南門、翠ヶ丘〜岩園小学校正

門 （11 月 28 日） 

楠町～岩園小学校正門では、親王塚橋交差点の旗当番が不在だったので、登校班が全部通

過するまで見守りましたが、問題はありませんでした。先月から報告していた上宮川文化セ

ンターから岩園小学校までの道路わきの雑草は刈られていて、通行しやすくなっていました。

いかりスーパーの前の横断歩道では、あましんの方が 2 名旗をもって通学の見守りをしてく

ださっていました。翠ヶ丘町～岩園小学校南門では、翠ヶ丘集会所の前の交差点で、歩道から

はみ出してしまう児童と、山手幹線道路をスピードを落とさずに走る車が接触しそうに思え

たので怖かったです。岩園公園～教会前の道は、広がって歩く子どもも多かったですが、通る

車は少なく、ゆっくり走っていました。自分からあいさつをしてくれる児童もいました。翠ヶ

丘〜岩園小学校正門では、特に目立って危険を感じる場面なく、安全に登校ができていたか

と思いました 

 

 

 

 

 

朝日ケ丘班 
◆夜パトロール セントマリア病院→さくら参道→朝日ケ丘町 32、33 番地→朝日ケ丘町遺跡

緑地→さくら参道→朝日ケ丘町 21、22 番地 （11 月 5 日） 

この日は、朝日ケ丘町 31 番地付近の空き地を見に行くことにしました。以前畑だったとこ

ろは整地され、全部で 20 軒ほどの一軒家が建つ予定のようでした。昼間は工事関係の車が出

入りしているそうですが、夜間は何の柵もなく、子どもでも現場に入れる状態で、ベッドなど

の不法投棄も見受けられました。また地下から掘り起こされたのか、かなり大きな岩が何個

も放置された状態で、子どもたちが入って遊ばないよう、立て看板などの設置をお願いした

方がいいと思いました。他にも側溝の工事中のところがあり、昼夜問わず注意が必要です。他

に気になるところはありませんでした。 
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◆登校見守り 朝日ケ丘小学校正門～あいさいこども園 （11 月 6 日） 

1 台進入しそうになった車がいましたが、気付いて去っていきました。今日は山手中学校が

運動会のため、中学生たちは張り切って登校していました。最近小学生は音楽会の朝練があ

るため、登校が早いです。8時 5分にはこども園前の信号を渡ります。プール横の道では木の

棒やどんぐりを投げる子どもがおり、声かけをしました。 

◆登校見守り あいさいこども園→朝日ケ丘小学校正門→学校周辺 （11 月 13 日） 

時間帯規制の車両通行について約１ヶ月間、警察の方が大々的に見守りパトロールして下

さっていましたが、昨日(11 月 12 日)「一旦終了します」と連絡がありました。今朝もパトカ

ーが赤色灯を回しながら巡回してくださっていました。ほとんどの児童が登校した頃、1台進

入車があったので声をかけました。その後学校周辺をパトロールしました。 

◆夜パトロール セントマリア病院→あいさいこども園→市民プール前交差点→芦屋神社→

東芦屋公園→朝日ケ丘公園 （11 月 19 日） 

今回は久しぶりに芦屋神社方面へ行ってみることにしました。レックスマンション横の空

き地付近は暗く人通りも少ないため、夜間は怖く感じます。その後北側の階段を登り芦屋神

社へ向かいました。この日は七五三詣の頃で、写真撮影スポットなどがあり、綺麗に整備され

ていました。一方、隣の東芦屋公園は折れてしまったのか大きな木の枝が何本も落ちており、

端の方へ寄せておきました。植えてある松やその他の木も大きくなりすぎており、剪定が必

要ではないかと思います。砂場には子どもたちが遊んだような跡も残っており、みんなが安

心して利用できるよう整備をお願いします。 

◆登校見守り あいさいこども園前、朝日ケ丘小学校正門前、市民プール前 （11 月 20 日） 

18 日より自由登校の試用期間が始まり、東山町からの 1 年生の保護者が付き添う姿が多く

見られました。低学年の子どもたちは、いつも高学年のお兄さんやお姉さんたちと並んで歩

いていた道を同学年のお友だちと楽しく登校できるからか、おしゃべりしながら車道に出て

しまったり、まっすぐ歩かなかったりして、少し危険も感じました。通行禁止時間帯の交差点

に、毎朝数人で立って注意を促す運動は続けていますが、やめた途端、進入してくる車両が 1

台ありました。 

◆登校見守り、環境実態調査 朝日ケ丘小学校～芦屋病院ローソン （11 月 21 日） 

爽やかな秋晴れの朝でした。市長が朝のあいさつ見守りに参加してくださり、子どもたち

におはようのあいさつや声掛けを積極的にしてくださいました。自由登校試行で、以前より

早く学校に着く子が増えています。走って登校している子や車道に出ている子もいて声掛け

をしました。進入車両はこの日は 1 台もなかったです。見守りの後、市長と愛護委員との記

念撮影を行いました。その後、有害図書環境調査のため芦屋病院内のローソンに調査にいき

ました。 

◆登校見守り あいさいこども園、市民病院方面 （11 月 25 日） 

連休明けのこの日は雨のお天気でした。今週末まで自由登校期間なので、低学年の様子な

ど気をつけながら見守りをしました。歩道のない道路では広がってしまうことが多かったで

す。また、歩道のある道路でも、歩道が細いため前の子を抜かそうと、車道に出てしまう子も

いました。特に雨の日は傘がじゃまになるので、信号待ちで詰まった時など、はみ出ないよう

に注意が必要だと思いました。 
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◆登校見守り 東山町ローズハイツ前 （11 月 27 日） 

少し寒い朝でした。手袋やマフラーを着けたりコートを着たりして登校する児童がいる中、

半袖ポロシャツの 4 人組男子がいたのには驚きました。ローズハイツ前の道を北から下って

来た車は、横断歩道に人がいると、ほとんどが、きちんと止まってくれます。波多野バレエの

方向から来る児童には、歩道からそのまま横断歩道ではない所を斜めに横断しようとする子

が多いので「横断歩道渡ってよー」と声掛けすると、大体の子は渋々ほんの少し先の横断歩道

まで行って渡ってくれましたが、中には聞こえない振りをしてそのまま行ってしまう子もい

ました。ローズハイツ前横断歩道の停止線からは、斜め横断する子がいます。やや死角になる

ので安全の為にもきちんと横断歩道を渡ってほしいと思いました。 

◆登校見守り あいさいこども園～正門前～芦屋病院付近～セントマリア病院 （11 月 28

日） 

自由登校最終日でしたが、子どもたちはそれぞれ楽しそうに登校していました。登校班と

同じ時間に出ているだろう児童は、正門が開くまでの間数分間待っていました。全体的に登

校班よりも皆早く到着しているように感じます。少し遠い場所や歩道のない道、車通りの多

い道を通る時は、もっと保護者の見守りが欲しいなと感じました。今日はタクシーが逆走し

そうになったため声掛けしました。また 1 台進入しかけた車にも声掛けしました。以前気に

なっていた芦屋病院付近のお宅の金網の傾きが、更に激しくなり、とても危険を感じていま

す。近隣の方からも声はかけているそうですが、改善はしていませんでした。またバスも通る

道なのですが、植物も伸びており、すれ違いがギリギリだそうです。他にも北公園の木も伸び

てきて電線に接触しているので「危ないのでは？」と話していました。最近カラスがとても多

く、また近く感じます。かなり近くまで寄らないと逃げません。パトロール中ブルーシートを

被せてあるゴミ置き場を漁っていました。ブルーシートは穴だらけです 

 

 

 

 

 

潮 見 班 

◆しおさいこども園あいさつ （11 月 7 日） 

しおさいこども園にあいさつ運動に行きました。「おはようございます。いってらっしゃ

い。」と手を振ると、小さな園児もバイバイと返してくれます。保護者と園児は一緒に園内に

入り、しばらくして出てきたら窓の内と外でバイバイしてお別れするという微笑ましい様子

でした。10 時からは、地域の未就学児の遊び場として開放されているそうです。愛護委員の

お子さんも楽しみにしているようで、お母さんの手をとり入口に進む勢いでした。園内には

「愛護委員になりませんか」とチラシも貼ってあるそうです。ありがたいです。 

◆潮見中学校あいさつ→潮見幼稚園あいさつ （11 月 10 日） 

今日は、髙島市長にも参加していただき、中学校の先生 5～6人、入江会長や PTA の方、浜

風班の方合わせて 20 人ほどと、生徒会 10 人くらいと一緒に、いつもより道路側に出てあい

さつ運動をしました。中学生は自発的にあいさつする子、あいさつを返せる子がいました。8
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時 20分のチャイムのあとで、駆け込んでくる様子も、いつも通りか少し多かったかな？とい

う印象でした。市長には小学校へ車で送迎する様子も見てもらえました。今日も多い時には、

幼稚園前に 4 台くらい停車する場面もありました。その後、幼稚園前では、芦屋国際中等教

育学校の生徒が 4 人、今日からトライやるウィークで来ていました。みなさんアメリカや中

国に住んでいたそうで、園児たちと国際的な交流もされると良いなぁと思いました。 

◆清掃パトロール 潮見小学校～潮見東公園～西浜公園～バス通り～潮見幼稚園〜潮見小学

校 （11 月 18 日） 

学校から潮見東公園までの道のりでは、植え込みの上や下に空き缶、タバコの吸い殻、マス

ク、お菓子の包装などが落ちており、公園内も先月よりゴミが増えている印象でした。自転車

のサドルも落ちていたため、回収しました。先月草が伸びていた場所は、きれいに草刈りされ

ており、雑草はよく整えられていました。そのまま西浜公園方面へ向かうと、こちらは清掃が

行われている様子でゴミはあまりなく、途中で草刈り作業中の業者の方ともすれ違いました。

その後バス通りを歩いて幼稚園の前を通り、小学校まで戻りましたが、全体的にきれいな状

態でした。もっともゴミが多かったのは小学校周辺で、このエリアが特に目立っていました。

また、人通りはあまり多くありませんが、スピードを出す車もなく、全体として落ち着いた雰

囲気で平和な印象でした。 

◆登校見守り 陽光町のマリナージュ～潮見小学校、小学校西門、鯉門から正門、潮見幼稚

園前の横断歩道 （11 月 25 日） 

陽光町のマリナージュより出発し、登校見守りを行いました。雨が降っていたため、傘をさ

しての登校でした。転倒することもなく問題はありませんでした。この日は登校指導の日で

先生方が黄色いジャンパーを着て通学路に立ってくださいました。潮見小学校の西門前であ

いさつを行いました。道に広がって歩く子どもたちに、広がらないように声をかけました。送

迎での学校周辺の駐車が問題になっているので、1人は鯉門前に 8時 10 分頃から「駐車禁止」

の旗を持って立ち、もう 1 人は正門前に立ちました。鯉門前に停める車はなかったので、「駐

車禁止」の旗は効果的だと思いました。鯉門前を通り過ぎて正門あたりに停める車には、無料

の駐車場に停めるよう声をかけました。鯉門から正門の少し先の間で駐車した車は 13 台でし

た。雨のため多いと感じました。学校の駐車場に停めて送迎していると思われる車もいまし

た。駐車している車を追い越そうとした車が、前から来た車をよけるためにバックで戻ると

いったこともあり、事故が起きないか心配です。8 時 40 分頃から潮見幼稚園前の横断歩道に

立ちました。園長先生から「園児の送迎のために幼稚園の前のスペースを空けていますが、そ

のスペースに小学校や中学校の送迎の車が停まっているので気になっています」と伺いまし

た。駐車の範囲が幼稚園前の道から正門のあたりと広いため、立つ場所やタイミング、人数な

ど工夫が必要だと感じました。 

◆夜パトロール ダイエー前～ダイエーの中～宮川東岸～中央公園周辺～ダイエー前 （11

月 28 日） 

ダイエーの中を見て回りましたが、子どもはいませんでした。中央公園野球場でこれまで

見られたソフトボールの練習風景はありませんでした。グランドでは、これまでいつも見か

けていた自前の照明による子どもたちのサッカーの練習が、大人の指導の下で行われていま

した。2つのトイレも問題はありませんでした。気になったことは、中央公園内を若い男性が

乗った無灯火の自転車が、かなり速いスピードで通り過ぎたことでした。寒くなってきて外
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出する人が少なくなっているのか、ゴミは夏ほどには落ちていませんでした。前は若葉町の

バス停近くの自動販売機周辺では、空き缶などが散らかっていましたが、この日はきれいに

片付いていました。寒くなって利用者が減っているということかもしれないと思いました。

今回、私たちが初めて気づいたことです。中央公園北東の入り口には、これまで自転車が進入

できないように鎖が張ってありましたが、その 1 本が外されて、空いたスペースに点字ブロ

ックの道ができていました。障がいのある方への配慮だと思いました。ただこれからは、自転

車が通り抜けないか気をつける必要があるかもしれません。 

 

 

 

 

打出浜班 
◆登校見守り 精道中学校への通学路、南宮町 2丁目から 5丁目の通学路 （11 月 5 日） 

車が横切る可能性のある十字路を一目散に走り抜く低学年の子がいて危険だと感じました。

高学年の子は、話に夢中で、同じく安全確認せずに歩く姿が見られ、注意が必要だと思いまし

た。中学生は、元気にあいさつしてくれる子が多く、こちらも元気をもらいました。 

◆登校見守り 春日、打出～精道中学前～小学校、大東町歩道橋 （11 月 5 日） 

子どもたちと一緒に自宅から歩き、校門前であいさつ運動をしました。今朝は、旗当番の保

護者さんも数名いてくださり、大変助かりました。前日は体調を崩している子どもたちも多

かったそうですが、この日は比較的元気にみんな登校していました。校長先生のお手伝いを

する児童もおり、わきあいあいとした雰囲気が伝わりました。 

◆下校見守り 打出浜小学校通学路 （11 月 12 日） 

学校すぐ北側の歩道を次の十字路までの間に立ちました。はしゃいで走る子どももいまし

たが、ほとんどの子どもが右側に寄り下校していました。この時間にいつも通っている車が

通ります。子どもも運転手も慣れた感じですれ違っていますが、子どもたちに声をかけまし

た。高学年の子どもで 15 時すぎになってだいぶ遅れて下校している集団がいました。最後の

子どもたちを見送ってから終了しました。特に問題はなく下校していました。 

◆登校見守り 打出浜小学校正門前、東陸橋下 （11 月 19 日） 

打出浜小学校前は、校長先生が不在の日でしたが、いつもと変わらず多くの子どもたちが、

あいさつをしてくれました。また、付き添いの保護者の方からも｢お疲れ様です｣と声をかけ

ていただきました。東陸橋下では、高校生が猛スピードで歩道を東西に走行している場面が

あり、小学生も多い時間帯であることから危険に感じました。 

◆登校見守り 南宮町通学路、精道中学校、南宮公園 （11 月 19 日） 

通学路では、進入禁止道路に入りそうになる車が 2 台ありましたが、標識を指すと気づい

てくださいました。中学校が期末テスト期間中だったため、教科書を片手に持ち通学してい

く姿も見られました。南宮公園は、日曜日に地域の方々が清掃されたらしく、とても綺麗な状

態でした。大きな木片が多数あったため、芦屋市に連絡をしました。 
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◆夜パトロール KOHYO→中央公園→KOHYO （11 月 28 日） 

静かで、平和な夜でした。芦屋中央公園周りの街灯が少なく、薄暗いことだけが気になりま

した。 

 

 

 

 

 

浜 風 班  
◆潮見中学校朝のあいさつ 潮見中学校→潮見小学校前→橋→交番 （11 月 10 日） 

夜まで降っていた雨も上がって、秋晴れの気持ちいい朝でした。今日は、中学校のあいさつ

に市長が参加してくださり、愛護委員、PTA、先生方、生徒会の子どもたちと、賑やかなあい

さつ運動になりました。子どもたちは、元気に登校していましたが、月曜日ということもある

のか、全体的に登校時間が遅めで、20 分ギリギリに、先生の「急げ～」の声で駆け込み登校

してくる子がとても多かったです。いつも話題に上がるのですが、中学校校門前から幼稚園

に向かう道に、小学生を送ってくる車がたくさんありました。帰りは、小学校前を通り、宮川

大橋を渡って交番で解散しました。 

◆環境実態調査、下校見守り グルメシティ芦屋浜店→浜風小学校西門 （11 月 12 日） 

パーティハウスの環境実態調査では、昨年度との変更や有害図書等の販売はありませんで

した。店員さんも調査に協力的で、青少年の行動で気になる事はないかお聞きしたところ、漫

画などの万引きの疑いや、店内を「100 均」のエクステなどで遊びながら床を散らかして歩く

子がいて困っているそうです。また、「雑誌の中身の撮影をすることは、デジタル万引きとい

ってお店の損害になることをもっと認知してほしい」というお話もありました。「キャンド

ゥ」でもお話を聞きましたが、お菓子の包装を破られることが続いたことがあったそうです。

前回の班集会で、ゲームコーナーに子どもたちが集まっていたり、ゴミが落ちていたりとい

う報告があったので確認しましたが、この日は下校前の時間ということもあってか、人はお

らず、きれいな状態でした。下校見守りでは、子どもたちは特に問題なく、たいていの子は友

だち同士で元気に帰っていました。先月末から導入された学校指定のジャージを早速着てい

る子も数人いました。 

◆登校見守り、環境実態調査 浜風小学校東門、西門あいさつ→ローソン （11 月 18 日） 

今日は少しひんやりする朝ですが、子どもたちはとても元気にあいさつしてくれました。

こども園に登園する子どもたちも元気にあいさつをしてくれました。その後ローソンへ環境

実態調査に行きました。とても混んでいて駐車場は満車で外で待つ車もありました。レジも

すごく並んでいて忙しそうなので先に店内を見ました。雑誌や漫画はすべてテープで貼られ、

中は見れない状態になっていました。レジにお客さんがいなくなった時に店長さんにお話が

聞けました。時々、イートインスペースに小学生がたまって、大声を出して騒いでいて、その

時は注意しているとのことでした。店長さんは小学生がお店に来てもらうのは大歓迎ですが、

「やはりマナーは守ってほしい」と言っておられました。 
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◆登校見守り 小学校東門→緑道→潮見町の日本語学校 （11 月 26 日） 

雨上がりの朝でした。子どもたちは、いつもと変わらず元気に登校していました。インフル

エンザが流行っているようで、「4年生が学級閉鎖になりました」と、ミマモルメが流れてき

ました。あいさつの後は、緑道を通り 11 月の合同班集会で話題になっていた、潮見地区の日

本語学校を見に行ってきました。ちょうど登校時間と重なり、たくさんの生徒さんにお会い

しました。先生も出てこられていて少しお話しさせていただきました。高校卒業くらいの年

齢の方が午前、午後に分かれて計 110人くらい通われているそうです。2年間お勉強をして専

門学校へ行かれたり、就職されたりするとのことでした。話題になっていた自転車のマナー

なども含めて、気づいたことは、その都度指導されているとのことでした。生徒さんもあいさ

つを返してくださり、先生も話しやすくて「何かあればすぐご連絡ください」と言ってくださ

いました。 

◆下校見守り 新浜公園→ローソン周辺→浜風小学校 （11 月 26 日） 

新浜公園では排水溝に少しタバコの吸い殻が落ちていましたが、他にゴミはなく、草刈り

もされていたので綺麗でした。ローソン周辺の歩道の植込みに壊れた傘やイヤホンが隠され

るように放置されていました。それ以外にもローソン周辺にはたくさんのゴミやタバコの吸

い殻が捨てられていました。ゴミは植込みに隠すのではなく、きちんと持って帰って捨てて

ほしいです。下校見守りでは、水曜日なので全学年が 3時下校をしており、1人で帰る子は少

なく、友だちと帰る子がほとんどでした。「さようなら」と声を掛けると、こちらの顔を見て

元気よく返事を返してくれる子が多く、自然と笑顔になりました。 
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  県道の不具合は   ●西宮土木事務所 0798-39-6124 

                      西宮市櫨塚町 2-28 

  国道の不具合は   ●国土交通省近畿地方整備局 

兵庫国道事務所 

① 国道 2号線の不具合は  ・神戸維持出張所 078-411-5132   

神戸市東灘区本山南町 4-1-18 

② 国道 43 号線の不具合は  ・西宮維持出張所 0798-35-6470 

西宮市甲子園春風町 5-29 

  国道 43 号線より南の河川の不具合は ●尼崎港管理事務所 06-6412-1361 

       （芦屋川、宮川、湾岸）   尼崎市道意町 7-21 

  道路・公園に関する件  道路公園管理センター80-8250 

  街路樹、公益灯に関する件  道路公園管理センター80-8250 

  芦屋川河川敷の草関係       下水道課（県に取次ぎ）38-2064      

芦屋市に関する事項（道路・公園・街路樹など）でしたら、芦屋市のＬＩＮＥ

による通報ができます。芦屋市が管理する道路と公園の不具合について情報提

供できます。 

下記のＱＲコードを読み取ってラインにお友たち登録できます。 

        

 

 

  通報する内容について、画像には、人の顔、家の表札、車のナンバープレートなど 

  が映らないように、文章にも住所・氏名・電話番号等の個人情報を記載しない 

ように、ご注意ください（芦屋市市民参画・協働推進課ホームページより） 

 

   愛護活動の報告の投稿は下記のメールアドレスへお願いします 

<E-mail> aigo_c@city.ashiya.lg.jp 

 

気がついたことがあったら、ご連絡お願いします 
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